

10 Ιουλίου 2013

Από το 2013 ο φόρος πολυτελείας - καταργούνται οι αποδείξεις

Τις διατάξεις για την εφαρμογή του φόρου πολυτελείας στα ΙΧ αυτοκίνητα μεγάλου κυβισμού άνω των 1.929 κυβικών, των σκαφών αναψυχής και των δεξαμενών κολύμβησης (πισίνες) περιλαμβάνει μεταξύ άλλων το πολυνομοσχέδιο που κατατέθηκε, χθες, το βράδυ στη Βουλή. Μάλιστα για την καταβολή του φόρου πολυτελείας οι υπόχρεοι θα λάβουν ειδικό εκκαθαριστικό από την εφορία.

Το νομοσχέδιο περιλαμβάνει το νέο κώδικα φορολογίας εισοδήματος που είχε τεθεί σε διαβούλευση, καθώς και τις διορθώσεις που έγιναν μετά το δημόσιο διάλογο. Μεταξύ άλλων σύμφωνα με το νομοσχέδιο:

- Διατηρείται η έκπτωση 1,5% στην εφάπαξ καταβολή φόρου, γεγονός που σημαίνει ότι δεν αυξάνεται η παρακράτηση φόρου για μισθωτούς και συνταξιούχους.
- Παραμένει επίσης στο 55% η προκαταβολή φόρου για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις ΟΕ και ΕΕ.
- Επανέρχεται η απαλλαγή από το τεκμαρτό εισόδημα της δωρεάν παραχώρησης κατοικίας μέχρι 200 τμ από γονείς προς τα παιδιά και το αντίστροφο.

- Καταργείται ο συμπληρωματικός φόρος στα εισοδήματα από ενοίκια. Παράλληλα αυξάνεται από 10% στο 11% ο συντελεστής του πρώτου κλιμακίου φορολόγησης των εισοδημάτων από ενοίκια (για εισοδήματα έως 12.000 ευρώ).
- Δεν προβλέπεται η συλλογή αποδείξεων από τους φορολογούμενους.
- Μειώνεται στο 15% από 20% ο φόρος υπεραξίας για ακίνητα
- Διατηρείται η ισχύουσα κλίμακα φορολόγησης για τις αποζημιώσεις λόγω απόλυσης.

Ορισμό κατώτατου μισθού από το 2017 με απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου

Τη νέα διαδικασία διαμόρφωσης του ύψους του κατώτατου μισθού που θα ισχύσει από το 2017 περιγράφει το πολυνομοσχέδιο. Η διαδικασία θα ξεκινά το τελευταίο δεκαήμερο του Φεβρουαρίου κάθε έτους, και θα ολοκληρώνεται το τελευταίο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου, οπότε το Υπουργικό Συμβούλιο, μετά από εισήγηση του υπουργού Εργασίας, θα αποφασίζει το ύψος του κατώτατου μισθού των υπαλλήλων και το κατώτατο ημερομίσθιο των εργατοτεχνιτών.

Προηγείται διαβούλευση μεταξύ των κοινωνικών εταίρων και της Κυβέρνησης με την τεχνική και επιστημονική υποστήριξη, εξειδικευμένων επιστημονικών, ερευνητικών και συναφών φορέων και εμπειρογνομόνων, σε θέματα οικονομίας και ιδίως οικονομίας της εργασίας, κοινωνικής πολιτικής καθώς και εργασιακών σχέσεων και το συντονισμό από επιτροπή.

Ενεργοποίηση του ταμείου εγγυοδοσίας για μικρομεσαίες επιχειρήσεις από το ΕΤΕΑΝ

Την ενεργοποίηση του Ταμείου Εγγυοδοσίας του ΕΤΕΑΝ, που θα παράσχει εγγυήσεις προς τις τράπεζες για την παροχή δανείων σε υφιστάμενες και υπό ίδρυση πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις ανακοίνωσε σήμερα το Ταμείο, ύστερα από συμφωνία με τις τράπεζες που συμμετέχουν στη δράση και την υπογραφή των συμβάσεων συνεργασίας.

Τα κεφάλαια του Ταμείου Εγγυοδοσίας ανέρχονται σε 50 εκατ. ευρώ, ενώ τα δάνεια που θα εκταμιευθούν με την εγγύησή του εκτιμάται ότι θα υπερβούν τα 150 εκατ. ευρώ.

Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις θα πρέπει να απευθύνονται προς τις συνεργαζόμενες τράπεζες, οι οποίες αναλαμβάνουν την εξέταση των επενδυτικών και επιχειρηματικών σχεδίων, την έγκριση των δανείων και την υποβολή των αιτημάτων εγγυοδοσίας προς το ΕΤΕΑΝ. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του ΕΤΕΑΝ www.etean.com.gr.

Σε καταλήψεις δημαρχείων προχωρά η ΠΟΕ-ΟΤΑ κόντρα στις απολύσεις

Σε καταλήψεις δημαρχείων προχωρά η ΠΟΕ-ΟΤΑ για το πρόγραμμα απολύσεων και κινητικότητας. Από νωρίς, σήμερα, το πρωί, έξω από το κτίριο του δήμου Αθηναίων στην οδό Λιοσίων έχουν συγκεντρωθεί δημοτικοί υπάλληλοι.

Η ΠΟΕ-ΟΤΑ αναμένεται να προσφύγει στο ΣτΕ ζητώντας να κριθεί αντισυνταγματικό το πολυνομοσχέδιο, που ανοίγει το δρόμο για απολύσεις στο Δημόσιο. Το πολυνομοσχέδιο προβλέπει την κατάργηση των θέσεων σχολικών φυλάκων και από 23 Σεπτεμβρίου των θέσεων της Δημοτικής Αστυνομίας.

Σήμα εκπέμπει η «Ελληνική Δημόσια Τηλεόραση»

Σήμα εξέπεμψε λίγο μετά τις 08:00 το πρωί της Τετάρτης η «Ελληνική Δημόσια Τηλεόραση», στις τρεις τηλεοπτικές συχνότητες της ΕΡΤ, ένα μήνα μετά το «μαύρο» που έπεσε με απόφαση της κυβέρνησης και 23 μέρες μετά την απόφαση του ΣτΕ. Προς το παρόν, εκπέμπεται μόνο μια κάρτα με το σήμα του καναλιού, με την ταυτότητα «ΕΔΤ», συνοδεία μουσικής.

Όπως δήλωσε ο αρμόδιος υφυπουργός, Παντελής Καψής, μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό, άμεσα θα ξεκινήσει η εκπομπή προγράμματος από το μεταβατικό φορέα. Ο κ. Καψής διευκρίνισε ότι το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει ταινίες και ντοκιμαντέρ, ενώ θα περνούν και κάποιες ειδήσεις με τη μορφή τίτλων. Θα υπάρξει επίσης άμεσα, όπως είπε, προκήρυξη θέσεων ώστε να προστεθούν στο πρόγραμμα και δελτία ειδήσεων.

ΕΣΠΑ: Ξεπέρασαν τις 1.100 οι αιτήσεις για τη μεταποίηση στην Κεντρική Μακεδονία

Πρωταθλητές στην υποβολή προτάσεων για χρηματοδότηση μικρομεσαίων επιχειρήσεων από το ΕΣΠΑ 2007-2013 αναδεικνύονται οι τομείς του εμπορίου και της μεταποίησης τροφίμων καθώς και ο τουρισμός κυρίως σε ό,τι αφορά τη δημιουργία τουριστικών καταλυμάτων. Τα εν λόγω προκύπτουν από στοιχεία που παρουσίασαν, χθες, σε συνέντευξη Τύπου ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος Τζιτζικώστας και ο γενικός διευθυντής της ΚΕΠΑ- ANEM, Σπύρος Σκοτίδας, με αφορμή την ολοκλήρωση της διαδικασίας παραλαβής των φακέλων.

Συγκεκριμένα, σε σύνολο 3.553 επενδυτικών σχεδίων που υποβλήθηκαν από ισάριθμες επιχειρήσεις, οι 1.708 αφορούν το εμπόριο και τις υπηρεσίες, οι 1.124 τη μεταποίηση και οι 721 τον τουρισμό. Όπως είπε ο κ. Τζιτζικώστας, «η συνολική διαθέσιμη δαπάνη του προγράμματος υπερκαλύφθηκε σε ποσοστό 157%, καθώς η δημόσια δαπάνη των σχεδίων που παρελήφθησαν ανέρχεται σε 231 εκ. ευρώ έναντι 90 εκ. ευρώ που ήταν η αρχικά διαθέσιμη». Σημείωσε, δε, ότι άμεσα, από την ερχόμενη Παρασκευή αρχίζει η αξιολόγηση των επενδυτικών σχεδίων, που θα ολοκληρωθεί το αργότερο στα μέσα Σεπτεμβρίου, ώστε οι πρώτες επιχορηγήσεις να δοθούν στις επιλεγμένες επιχειρήσεις ως το τέλος του 2013.

Πιθανή εμπλοκή στη διαδικασία πώλησης του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου

Σήμερα θα δοθούν στην ηγεσία του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, από την Goldman Sachs -σύμβουλο πώλησης του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου- οι προσφορές των ενδιαφερομένων τραπεζών για την εξαγορά του νέου ΤΤ.

Η διαδικασία έχει περιπλακεί μετά τις αλλαγές που επήλθαν την τελευταία στιγμή με την απόφαση το προσφερόμενο τίμημα να περιλαμβάνει μόνο μετοχές και όχι συνδυασμό μετοχών με μετρητά ή μετρητά και ομολογίες. Σύμφωνα με πληροφορίες οι προσφορές που κατατέθηκαν και θα εξετασθούν στη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου του ΤΧΣ την Παρασκευή έχουν ως εξής:

-Η προσφορά της Alpha Bank περιλαμβάνει μετρητά και ομόλογα του ΕFSF το ύψος των οποίων κυμαίνεται κοντά στα 500 εκατ. ευρώ.

-Η Εθνική Τράπεζα κατέθεσε προσφορά σε μετοχές και μετρητά.

-Η Eurobank κατέθεσε προσφορά μόνο με μετοχές.

-Προσφορά σε μετρητά κατέθεσε η Γενική Τράπεζα, εκ μέρους του ομίλου Πειραιώς.

Ένας στους τέσσερις Έλληνες έδωσε «φακελάκι» σε υπηρεσίες

Έκθεση - κόλαφος για τα πολιτικά κόμματα, τα οποία, όπως και σε πολλές χώρες στην Ευρώπη, έτσι και στην Ελλάδα εμφανίζονται ως ο πιο διεφθαρμένος θεσμός, δημοσίευσε χθες η Διεθνής Διαφάνεια.

Το «Παγκόσμιο Βαρόμετρο της Διαφθοράς 2013» επιβεβαιώνει ότι η διαφθορά κυριαρχεί σε όλο τον πλανήτη καθώς το 27% όσων ρωτήθηκαν παγκοσμίως (συμμετείχαν 114.000 άτομα σε 107 χώρες) απάντησε ότι δωροδότησαν κατά τη συναλλαγή τους με δημόσιες υπηρεσίες και οργανισμούς τους τελευταίους 12 μήνες - μια τάση που πάντως, παραμένει σταθερή σε σύγκριση με προηγούμενες έρευνες.

Στην Ελλάδα σχεδόν 1 στους 4 (23%) έδωσε φακελάκι σε κάποια υπηρεσία. Το 23% των ελλήνων πολιτών, απάντησε ότι έδωσε φακελάκι σε υπηρεσίες φαρμακευτικής και ιατρικής περίθαλψης. Το 9% σε υπηρεσίες/θέματα ακινήτων (προφανώς πολεοδομίες, κτηματολόγιο κ.λπ.), 7% στο εκπαιδευτικό σύστημα, 7% σε υπηρεσίες μητρώου και αδειών από τις αρχές, 6% στο δικαστικό σύστημα, 4% σε Αστυνομία και εφορίες.

Βενεζουέλα επιλέγει μάλλον ο Σνόουντεν, υποστηρίζει «σύνδεσμος» του

Την πρόταση της Βενεζουέλας να του χορηγήσει άσυλο πιθανότατα θα αποδεχθεί ο Έντουαρντ Σνόουντεν, που παραμένει αποκλεισμένος στη ζώνη τράνζιτ του αεροδρομίου της Μόσχας, σύμφωνα με τα όσα υποστηρίζει δημοσιογράφος του Guardian που συνομιλεί μαζί του.

Ο δημοσιογράφος Γκλεν Γκρίγουολντ, με τον οποίο είχε έρθει σε επαφή ο Σνόουντεν για τις αποκαλύψεις γύρω από την NSA, συνομίλησε με τον Σνόουντεν μέσω Διαδικτύου τις τελευταίες ημέρες και αναφέρει πως ο καταζητούμενος τεχνικός πιθανότατα θα επιλέξει τη Βενεζουέλα, από τις τρεις χώρες που θεωρούνται «θερμές» στο αίτημά του.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ www.veth.gov.gr και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο www.bizhelp.gr.

Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το www.b2bmall.eu, προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύστε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232837, 2310281835
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr